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1.1	Andelen		 Nivå	ETT		 	 


1001		

Hur	stor	andel	av	legobitarna	är	
svarta?


Svara	i


a) bråkform


b) decimalform


c) procentform


1002		

Två	tredjedelar	av	eleverna	i	
Tranbergaskolan	åker	buss	till	skolan


Hur	stor	andel	av	eleverna	åker	inte	
skolbuss?


1003		

Vilka	av	talen	i	rutan	är	lika	mycket	
som	20	%?
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1004		

Hur	stor	andel	av	spelkorten	är	röda?


Svara	i


a) Bråkform


b) Decimalform


c) procentform





1005

Du	börjar	vid	punkten	A	och	går	i	
pilens	riktning.	


Vid	vilken	bokstav	är	du	när	du	har	
gått


a) 50	%	av	omkretsen


b) 	 		av	omkretsen


c) 75	%	av	omkretsen


1006

Vilka	tal	ska	stå	i	rutorna?


a) 


b) 
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Vilka	tal	ska	stå	i	rutorna?


c) 


d) Vad	säger	man:	Bråken	i	
uppgiften	har	förlängts	eller	
förkortats?


1007

Vilken	av	andelarna	i	rutan	är	
närmast	50	%?	


Förklara	hur	du	tänker.


𝟤𝟣
𝟤𝟪

=
𝟤𝟣 /
𝟤𝟪 /

=
𝟥
𝟦
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1.1	Andelen		 Nivå	TVÅ		 	 


1008

Svara	med	ett	bråk	i	enklaste	form:


Hur	stor	andel	av	en	timme	är


a) 30	min


b) 20	min


c) 15	min


1009	


a) Hur	många	procent	av	
paprikorna	är	gula?


b) Martin	äter	upp	en	grön	och	en	
gul	paprika.	Hur	många	procent	
av	paprikorna	är	sedan	inte	röda?


1010

Hur	många	procent	är


a) 


b) 


c) 


d) 


𝟫
𝟧𝟢

𝟤𝟦
𝟥𝟢𝟢

𝟣𝟥
𝟤𝟢

𝟦𝟧
𝟧𝟢𝟢
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1011

I	Tiundaskolan	går	160	av	skolans	
400	elever	i	årskurs	8.	


I	Heidenstamskolan	är	det	90	av	
skolans	300	elever	som	går	i	åttan.	


På	vilken	skola	är	andelen	8:or	störst?


1012

Skriv	talen	som	bråk	i	enklaste	form.


a) 0,75


b) 0,6


c) 0,16


d) 0,24





1013

Svara	med	bråk	i	enklaste	form:	
Hur	stor	andel	av	blommorna	är


a) röda


b) blåa
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Marika	tar	bort	den	gula	blomman.	


Hur	många	procent	av	blommorna	
är	då


c) röda


d) blåa





1014

Vilket	av	bråken	i	rutan	är	störst?


Förklara	hur	du	tänker.


8	Kapitel	1	Bråk	och	procent 1.1	Andelen 	8

	 	 	 	
𝟤𝟦
𝟤𝟧

𝟦𝟫
𝟧𝟢

𝟫𝟫
𝟣𝟢𝟢



1.1	Andelen		 Nivå	TRE		 	 


1015

Svara	med	bråk	i	enklaste	form:	


Hur	stor	andel	av	sedlarnas


a) antal	är	50-lappar


b) värde	är	50-lappar





1016	

Diagrammet	visar	hur	
många	äppelträd	och	
päronträd	det	finns	i	en	
fruktträdgård.


Hur	många	procent	av	
träden	är	äppelträd?
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1017

Varje	år	besöker	mängder	av	turister	
klippan	Uluru	i	Australien.	Ungefär	
29	%	av	dem	klättrar	hela	vägen	upp	
på	klippan.


Hur	stor	andel	av	turisterna	klättrar	
inte	upp?	Svara	i	decimalform.


1018

Australiens	befolkning	uppgår	till	
20	miljoner	invånare.


Hur	stor	andel	av	befolkningen	utgörs	
av	aboriginerna?	Svara	i	procentform.


1019

Hur	många	procent	är


a) 


b) 


𝟢,𝟤𝟤𝟧

𝟥𝟦
𝟤 𝟢𝟢𝟢

8	Kapitel	1	Bråk	och	procent 1.1	Andelen 	10

Klippan	Uluru

Aboriginerna	är	Australiens	
ursprungsbefolkning.	Idag	finns	
ungefär	400	000	aboriginer.	För	dem	
är	Uluru	en	helig	plats	och	de	vill	
därför	inte	att	turister	klättrar	på	
klippan.



Hur	många	procent	är


c) 


d) 	hela


1020


a) Vilket	erbjudande	
är	bäst?


b) Varför?


1021

I	en	klass	skriver	15	%	av	pojkarna	
med	vänster	hand.	Även	av	flickorna	
är	15	%	vänsterhänta.


Hur	många	procent	av	klassens	
elever	är	vänsterhänta?	Förklara	hur	
du	tänker. 

𝟣𝟦
𝟤𝟧

𝟤
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1.1	Andelen		 Nivå	FYRA	 	 


1022

Skriv	andelarna	som	bråk	i	enklaste	
form.


a) 64	%


b) 0,45


c) 24	%


1024

Diagrammet	visar	de	bilmärken	som	
fanns	parkerade	utanför	en	affär	en	
eftermiddag. 

Svara	med	bråk	i	enklaste	form	och	i	
procentform:	Hur	stor	andel	var	av	
märket


a) Volvo


b) SAAB


1025

Svara	med	bråk	i	enklaste	form:	 
Vilka	tal	saknas?


a) 10	mån		=		?			år


b) 45	s		=		?			min


c) 16	h		=		?			dygn
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1023		

Albin	lagar	lunch.	Lunchen	består	av	
120	g	köttbullar,	200	g	pasta	och	
80	g	ärtor.	


Svara	med	bråk	i	enklaste	form	och	i	
decimalform:	Hur	stor	andel	av	
måltiden	består	av


a) köttbullar


b) ärtor


Albin	äter	upp	alla	köttbullar,	
fyra	femtedelar	av	pastan	och	
tre	fjärdedelar	av	ärtorna.	


c) Svara	i	bråkform:	Hur	stor	andel	
av	det	som	finns	kvar	på	tallriken	
är	ärtor?


1027

Mariam	är	ute	och	springer	en	1,2-
milsrunda.	Efter	30	minuter	har	hon	
hunnit	3,4	km.


Hur	mycket	mer	ska	hon	springa	för	
att	ha	sprungit	75	%	av	sträckan?


1026

Hur	stor	andel	av	figurens	area	är	
röd?	Svara	med	ett	bråk	i	enklaste	
form. 
 
a)
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Hur	stor	andel	av	figurens	area	är	
röd?	Svara	med	ett	bråk	i	enklaste	
form.


b)	


	


1028

Kenny	köper	två	cd-skivor	och	tycker	
då	att	han	ska	få	20	%	i	rabatt.


Har	Kenny	rätt	eller	fel?	Motivera	dit	
svar.
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1.2	Höjning	och	sänkning	 Nivå	ETT	 	 


1029

Para	ihop	talen	med	rätt	pil.


a) 32	%	


b) 17,5%


c) 4,5	%





1030

Avrunda	till	hela	procent:	Hur	många	
procent	är	


a) 


b) 


c) 


1031

Antalet	invånare	i	en	kommun	ökade	
på	några	år	från	7	950	till	9	650.


a) Med	hur	många	personer	ökade	
antalet	invånare?


b) Teckna	förhållandet   
 
och	räkna	sedan	ut	ökningen	i	 
procent.	Avrunda	till	hela	
procent.


𝟩
𝟤𝟥

𝟥𝟣
𝟦𝟩

𝟣𝟨
𝟦𝟥
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ökningen

antalet	från	början



1032

Under	2007	registrerades	126	björnar	
i	Norge.	


Hur	många	procent	av	björnarna	
fanns	i	Hedmark?	Avrunda	till	hela	
procent.


1033

Hur	många	procent	av	björnarna	i	
Hedmark	var	hannar?	Avrunda	till	
hela	procent.





1034

Vilket	av	talen	i	rutan	passar	inte	ihop	
med	de	övriga?


Varför	passar	det	inte	in? 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Av	de	55	björnarna	i	Hedmark	var	
hela	53	stycken	hannar.	Det	
innebär	att	antalet	björnungar	
som	föds	är	långt	ifrån	de	15	per	
år	som	är	målet.

	 	 	 	 	 	𝟧% 𝟧
𝟧

𝟣𝟢𝟢
𝟢,𝟢𝟧



1.2	Höjning	och	sänkning	 Nivå	TVÅ	 						


1035

Hur	många	procent	är


a) 75	jackor	av	135	jackor


b) 9	mössor	av	34	mössor


Avrunda	till	hela	procent.





1037

I	ett	lotteri	med	350	lotter	var	det	
25	vinstlotter.


Hur	många	procent	av	lotterna	gav	en	
vinst?	Avrunda	till	tiondels	procent.








1036

Jasmine	köper	dunjackan	
på	bilden.


a) Med	hur	många	
kronor	har	priset	
sänkts?


b) Med	hur	många	procent	
har	priset	sänkts?


Avrunda	till	hela	procent.
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Förr	2	900	kr

Nu	1	900	kr



1039

Tinnitus	är	en	
hörselskada	som	ökar	
bland	ungdomar.	Med	
hur	många	procent	har	antalet	
hörselskadade	elever	ökat	på	Haga	
Musikskola?	Avrunda	till	hela	
procent.


1038

Förra	läsåret	hade	Haga	Musikskola	
475	elever.	Det	här	läsåret	går	
387	elever	på	skolan.


Med	hur	många	procent	har	antalet	
elever	minskat?	Avrunda	till	tiondels	
procent.


1040

Bland	musiker	som	arbetar	med	
klassisk	musik	är	19	%	drabbade	av	
tinnitus.	Motsvarande	andel	för	
musiker	som	arbetar	med	rockmusik	
är	43	%.


Vilken	grupp	av	musiker	har	flest	
hörselskadade?	Förklara	hur	du	
tänker.
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För	10	år	sedan	hade	42	elever	på	Haga	Musikskola	
tinnitus.	Idag	har	
antalet	ökat	till	58	
elever.	En	anledning	
kan	vara	att	de	



1.2	Höjning	och	sänkning	 Nivå	TRE	 						


1041

Marc	köper	en	sista-minutenresa	till	
Egypten.


Med	hur	många	procent	har	priset	
sänkts	Avrunda	till	hela	procent.


1042

Hur	många	procent	är


a) 400	m	av 7,5	km


b) 20	g	av 3,4	hg


Avrunda	till	tiondels	procent.





1043

Ett	år	startade	11	875	åkare	i	
Vasaloppet.	11	239	åkare	kom	till	
målet	i	Mora.	


Hur	många	procent	bröt	loppet?	
Avrunda	till	tiondels	procent.
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1045

I	ett	fjällområde	lever	tvåhundraåttio	
par	lämlar.	


Med	hur	många	procent	ökar	antalet	
om	åtta	par	samtidigt	skulle	få	en	kull	
med	maximalt	antal	ungar?	Avrunda	
till	hela	procent.


1044

Under	ett	år	räknade	man	med	att	
antalet	lämlar	i	ett	område	ökade	
från	23	000	st	till	29	000	st.


Med	hur	många	procent	ökade	
antalet?	Avrunda	till	hela	procent.


1046

Priset	på	en	kjol	sänktes	med	76	kr	
till	249	kr.	När	Asta	skulle	räkna	ut	
sänkningen	i	procent	räknade	hon	så	
här:




Stämmer	det	som	Asta	kom	fram	till?	
Motivera	ditt	svar.


𝟩𝟨
𝟤𝟦𝟫

≈ 𝟥𝟣%
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Fjällämmeln	är	viktig	föda	för	många	rovdjur	i	fjällen.	Om	fjällämmeln	har	tillgång	till	
mycket	mat	kan	den	på	ett	år	få	4	kullar	med	upp	till	6	ungar	i	varje	kull.



1.2	Höjning	och	
sänkning	Nivå	FYRA	 						


1047

Axel	hade	65	i	puls	och	gäspade.	Efter	
det	hade	han	83	i	puls.


a) Hur	många	procent	ökade	pulsen	
med?	Avrunda	till	hela	procent.


b) Är	det	rimligt?


1048

Mona	var	lite	trött	och	gäspade	när	
hon	var	på	en	föreläsning.	Inom	fem	
minuter	hade	ytterligare	16	personer	
gäspat.	Det	var	99	personer	som	inte	
"smittades"	av	gäspningen.


Hur	många	procent	av	åhörarna	
gäspade?	Avrunda	till	tiondels	
procent.
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Den	genomsnittliga	
gäspningen	varar	i	
ungefär	sex	sekunder.	
Din	puls	kan	gå	upp	så	
mycket	som	 	under	
en	gäspning.	Blinda	
gäspar	oftare	efter	att	

30 %
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1049

Diagrammet	visar	fördelningen	av	
Nobelpris	i	litteratur	mellan	länder	
med	flest	pristagare.


a) Hur	många	procent	av	prisen	har	
gått	till	Tyskland?


b) Hur	många	procent	fler	pris	har	
gått	till	Frankrike	än	till	Tyskland?


Avrunda	svaren	till	hela	procent.





1050

År	2009	delades	det	ut	10	miljoner	
kronor	i	prispengar	för	varje	
Nobelpris.	Det	var 2,1	miljoner	mer	
än	10	år	tidigare.


Hur	många	procent	hade	pris-
summan	ökat	med?	Avrunda	till	hela	
procent.


1051

Kusinerna	Cajsa	och	Sara	är	födda	
med	några	månaders	mellanrum.


Cajsa	vägde	3	345	g	när	hon	föddes	
och	Sara	vägde	3	490	g.


a) Hur	många	procent	mer	vägde	
Sara	än	Cajsa?


b) Hur	många	procent	mindre	vägde	
Cajsa	än	Sara?
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Avrunda	till	tiondels	procent.


1052

På	prislappar	brukar	priset	visas	med	
momsen	inräknad.	Momsen	är	25	%.	
Det	innebär	att	momsen	utgör	20	%	
av	varans	pris.


Försök	förklara	hur	det	kan	vara	så.
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Taluppfattning	och	huvudräkning	 	 	 


1		


a) 


b)

c)

d) 


2

Vilket	tecken	passar	mellan	talen?	
Välj	mellan	>, <	och =.	

a) 


b)

c) 


3

Skriv	talen	med	siffror.	


a) två	miljoner	femhundratusen


b) sexhundratrettiotusen	
tvåhundrasju	


𝟤𝟢,𝟥 − 𝟣𝟫,𝟪

𝟣,𝟫 + 𝟢,𝟨

𝟤,𝟧𝟢 · 𝟢,𝟣𝟪

𝟥
𝟢,𝟧

𝟢,𝟧
𝟣
𝟤

𝟣
𝟥

𝟣
𝟦

𝟢,𝟣
𝟣
𝟫
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	 betyder	”är	mindre	än”


	 betyder	”är	större	än”

<
> <



Skriv	talen	med	siffror.


c) två	hundradelar	(på	två	olika	sätt)	


d) en	och	en	halv	(på	två	olika	sätt)


4


Du	har	talet	45	671.	Hur	mycket	mer	
värd	är


a) 4:an	än	5:an


b) 5:an	än	7:an


5


a)

b)

c)

d) 


𝟨 𝟢𝟢𝟢
𝟤 𝟢𝟢𝟢

𝟨 𝟢𝟢𝟢
𝟤𝟢

𝟨𝟢𝟢
𝟤 𝟢𝟢𝟢

𝟨
𝟤𝟢𝟢
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6

Ett	närmevärde	är	ett	ungefärligt	
värde.	Vilket	av	talen	i	rutan	är	det	

bästa	närmevärdet	för		 	?




8


a) Vilket	är	medelvärdet	av	antalet	
prickar	på	tärningarna?	


b) Du	kastar	en	tärning	till.	Vad	ska	
den	visa	för	att	medelvärdet	ska	
bli	4?


7

Vilket	eller	vilka	påståenden	är	sanna	

för	bråket		 	?


a) Det	är	lika	med	20	%	


b) Det	är	större	än	

c) Det	är	lika	med	 


d) Det	är	mindre	än	 


28
3

1
5

1
4

3
15

1
10
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	 	 	 	 	 	 	 	𝟨,𝟤 𝟩,𝟧 𝟪,𝟥 𝟫,𝟣 𝟫,𝟩



9

Om	du	vet	att





hur	mycket	är	då	


a)

b) 


c) 





10

Vilket	av	talen	i	rutan	är	störst	och	
vilket	är	minst? 

𝟣 𝟨𝟤𝟢
𝟣𝟪

= 𝟫𝟢

𝟣 𝟨𝟤𝟢
𝟣,𝟪

𝟣𝟨𝟤
𝟫𝟢

𝟣,𝟨𝟤
𝟢,𝟣𝟪
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𝟣
𝟥

𝟤𝟦 %
𝟣
𝟦

𝟢,𝟥
𝟣
𝟧

𝟥𝟥 %



1.3	Hur	stor	är	delen?	(I)	 Nivå	ETT	 	 


1053		

Hur	mycket	är


a)   av	36	kr	


b)   av	48	läppstift


c)   av	200	lamm	


1054		

Hur	mycket	är


a) 50	%	av	16	kg	


b) 25	%	av	60	bilar


c) 1	%	av	700	g


1055

Priset	på	skorna	sänks	med	20	%.	


a) Med	hur	många	kronor	sänks	
priset?


b) Vilket	blir	det	nya	priset?


1
4
1
6
3
4
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800	kr



1056

Vilka	tal	saknas?	


a) ?		mån


b) ?			min

c) ?			h


1057

På	vilka	olika	sätt	kan	du	räkna	ut	


25	%	av	300	kr?


𝟣
𝟦

år =

𝟣
𝟥

h =

𝟤
𝟥

dygn =
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1.3	Hur	stor	är	delen	 Nivå	TVÅ	 						


1058

Vilken	pil	pekar	på


a) 25	%	av	40	


b) 30	%	av	40	


c) 5	%	av	40


1059

Hur	många	millimeter	är	


a) 		m	


b) 		dm	


c) 		cm


1060

En	tidning	frågade	1	000	läsare	om	de	
kört	bil	mot	rött	ljus	någon	gång.	Två	
femtedelar	svarade	"ja"	och	lika	
många	svarade	"nej".	


a) Hur	stor	andel	svarade	inte	på	
frågan?	


b) Hur	många	svarade	på	frågan?


𝟣
𝟤

𝟣
𝟦

𝟣
𝟣𝟢
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A B C D

𝟤𝟢 𝟥𝟢 𝟦𝟢𝟣𝟢𝟢

E



1061

En	friluftsdag	åkte	160	elever	till	
Kungsberget.	25	%	av	eleverna	åkte	
snowboard	medan	20	%	åkte	
längdskidor.	Resten	åkte	slalom.	


a) Hur	många	elever	åkte	
snowboard?	


b) Hur	många	elever	åkte	
längdskidor?	


c) Hur	många	procent	åkte	slalom?


1062


Fredrik	använder	ungefär		 		av	sin	

läxläsningstid	till	matten	medan	

Jessica	använder		 		av	sin	tid.	


Vem	av	de	båda	använder	längst	tid	
till	matten?	Förklara	hur	du	tänker.


1
4

1
3
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1.3	Hur	stor	är	delen?	(I)	 Nivå	TRE	 	 


1063


a) Hur	mycket	är	

klockan	om	 		h?


b) Hur	mycket	var	

klockan	för	 		h	sen?


1064

Vid	en	hastighetskontroll	
kontrollerades	200	bilar.	Av	dessa	var	
det	15	%	som	hade	för	hög	hastighet.	


Hur	många	bilister	körde	för	fort?


1065

I	klass	8A	går	24	elever	och	i	klass	8B	
går	28	elever.	


I	klass	8A	cyklar	75	%	av	eleverna	till	
skolan.	I	8B	cyklar	5/7	av	eleverna.


I	vilken	av	klasserna	är	det	flest	
elever	som	cyklar	till	skolan?


1
4

2
3
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6

39

1
2

4
5

8
7

10
11



1066

Ida,	Emil	och	Ronja	vill	köpa	en	ponny	
som	kostar	24	000	kr.	Emil	kan	betala	
hälften	och	Ida	en	sjättedel.	


a) Hur	mycket	måste	Ronja	betala	
för	att	de	ska	ha	råd	att	köpa	
ponnyn?	


b) Hur	stor	andel	av	kostnaden	
behöver	Ronja	betala?


1067

Stinas	lön	höjdes	med	3	%	och	Oscars	
med	2	%.	Ändå	fick	Oscar	större	
löneförhöjning.


Hur	kan	du	förklara	det?
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1.3	Hur	stor	är	delen?	(I)	 Nivå	FYRA	 	 


1068

I	ett	paket	finns	det	36	kakor.	Tre	
killar	äter	upp	nästan	alla	kakor.	
Brahim	äter	1/6,	David	äter 2/9	och	
Petter	äter 5/12	av	kakorna.


Hur	stor	andel	av	kakorna	finns	kvar	
till	Brahims	lillebror?	Svara	i	
bråkform.





1069

Två	av	kvadratens	sidor	förlängs	med	
25	%.	De	övriga	två	förkortas	med	 
20	%.


Hur	stor	area	har	den	rektangel	som	
bildas?


1070

Vilka	tal	saknas?	


a) 


b) 


c) 


d) 


%	av	300	träd = 75	träd

%	av	600	liter = 120	liter

2	%	av kvinnor = 8	kvinnor

7	%	av kr = 3	500	kr
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8

8

(cm)



1071

En	flaska	som	rymmer	25	cl	är	fylld	
med	en	blandning	av	saft	och	vatten.	
En	femtedel	är	saft	och	resten	är	
vatten.	En	annan	flaska	rymmer	50	cl	
och	innehåller	en	fjärdedel	saft	och	
tre	fjärdedelar	vatten.	Innehållet	i	de	
båda	flaskorna	hälls	i	en	tillbringare.


Hur	stor	andel	av	innehållet	i	
tillbringaren	är	saft?	Svara	med	ett	
bråk	i	enklaste	form.





1072

Priset	på	en	vara	höjs	med	 
10	%.	Efter	en	tid	höjs	priset	 
en	gång	till	med	10	%.


Har	någon	av	tjejerna	rätt?	
Förklara	hur	du	tänker. 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Då	har	priset	stigit	
med	totalt	20	%.

Nej,	det	har	stigit	
med	mer	än	20	%.



Räkna	och	häpna:	IKEA-KATALOGEN	 	 	 


IKEA-katalogen	är	världens	mest	
spridda	möbelkatalog.	Den	trycks	
årligen	i	ungefär	200	miljoner	
exemplar.	Tänk	dig	att	alla	kataloger	
ställs	i	en	lång	bokhylla.


Hur	lång	skulle	den	behöva	vara	för	
att	alla	kataloger	skulle	få	plats?


A


Gissa	först	vad	du	tror.


B


Räkna	sen	fram	ett	svar.


C


Ge	ett	exempel	på	en	sträcka	som	är	
så	lång.
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